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ANIMALELE SĂLBATICE

Pădurile, munții și câmpiile reprezintă un mediu propice pentru animalele sălbatice.
Iepurele de câmp este întâlnit în foarte multe zone din România, începând din Delta Dunării și chiar până la
munte. Totuși, zonele de câmpie sunt preferatele sale, camuflându-se foarte bine în aceste arii.
Ariciul este întâlnit la câmpie, zone umede, deal și munte. Locuiește în păduri de foioase, tufișuri,
mărăcinișuri. E un mare amator de insecte și râme, broaște, cadavre, ouă și puii de pasăre care stau la sol, dar
și ciuperci, fructe și iarbă. Iarna hibernează.
Ursul brun este cel mai mare animal sălbatic din România. Un urs brun mascul ajuns la maturitate poate să
cântărească, în medie, 250-300 de kilograme, și poate ajunge la o greutate maximă de 480 de kilograme și o
lungime de 2,5 metri.
Vulpea este și unul dintre cele mai des întâlnite animale sălbatice din România și este mai activă noaptea decât
ziua. Vulpea are corpul zvelt, ochii oblici și mustăţi lungi. Blana vulpii e foarte căutată, fiind adesea victima
vânătorilor pentru blană. Vulpea e un animal singuratic, numai în perioada împerecherii umblând în perechi.
Veverița populează atât păduri de conifere, dar și cele de foioase. Veverița poate fi întâlnită chiar și în
parcurile din orașe. Femela naște chiar și două generaţii de pui pe an. Veveriţa fată șapte pui, care ajung la
maturitate la un an. Populaţia de veverițe din România este stabilă ca număr, pentru că, în prezent, nu mai
este atât de vânată.
Articol realizat de elevii: Ungur Izabela, Mujicaș Andra Stela, Varga Antonio și Rostaș Ana   
Prof. coordonator: Chira Ovidiu
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Cuti Raisa

Berei Dorina



BIBLIOTECA VIE

De mult voiam să văd care e treaba cu aceste emoții care ne copleșesc uneori și cum aș puteaiar azi am
reușit să înțeleg o mică parte din ele cu ajutorul cărților fascinante pe care le-am răsfoit. Am intrat în
lumea interesantă a curajulu și a fericirii. Cu siguranță mi-aș dori să explorăm mai mult! Este greu uneori
să faci față unor emoții cum ar fi tristețea sau frică dar intrând și în lumea personajelor din povești reușim
să le înțelegem mai bine. În viitor poate mi-ar plăcea să devin bibliotecar!
 
 Autori: Covaci Emanuel Ciprian și Lăcătuș Cristian Sorin
 Prof. coordonator: Bucatariu Ioana-Mihaela
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BOGĂȚIILE TOAMNEI

CIORBĂ COSMIN - Toamna este o perioadă a anului plină de
bogății. În această perioadă, natura se pregătește pentru iarnă, și
ne încântă cu culorile sale vii și parfumurile sale dulci.
COZAC DENIS - Pădurile își schimbă culorile, iar frunzele
copacilor devin roșii, galbene și portocalii. Toamna este
perioada când pădurea se învelește într-o mantie de culori, și ne
încântă cu frumusețea sa.
COZAC EMANUELA - Fructele și legumele sunt recoltate și
sunt gata de consum. Toamna este perioada când putem savura
fructele și legumele din grădină, proaspete și pline de vitamine.
CUTI ELIAS - Aerul se răcorește și devine mai curat. Toamna
este perioada când putem respira aer curat și proaspăt, și ne
putem bucura de mirosurile plăcute ale toamnei. 
TURCA FLAVIA-TEBECA - Toamna este perioada când
putem face picnicuri în aer liber și să ne bucurăm de soarele
călduț și de frumusețea naturii.

Prof. coordonator: Siminic SergiuLăcătuș Mirela



CĂLĂTORI ÎN LUMEA POVEȘTILOR

La data de 12.09.2023 s-a desfășurat activitatea intitulată Călători în lumea poveștilor.
Doamna profesoară ne-a citit basmul Sarea în bucate, scris de Petre Ispirescu, după care am răspuns la
întrebările de pe fișa de lectură și am realizat un desen. 
În cadrul acestei activități ne-am exersat atenția și abilitățile artistice, reușind în același timp să ne
relaxăm. 

Autori: Pintea Celine-Ramira, Lăcătuș Amira-Carmina, Rostaș Denis, Rostaș Sashenka, Turca Adina și
Lăcătuș Renado
Prof. coordonator: Berki Luminița-Bianca
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CURIOZITĂȚI DESPRE VIAȚA ALBINELOR

În urma vizionării unui videoclip despre viața
albinelor,elevii grupei au fost impresionați de următoarele
aspecte:
- Albinele sunt indispensabile pentru supraviețuirea
umană. Sunt singura specie de pe Terra care aduce
beneficii mediului înconjurător, fără a face rău altor
specii de plante ori animale (Lingurar Persida –Natalia) 
- Mierea de albine nu se strică niciodată. În mormintele
faraonilor au fost descoperite recipiente vechi de mii de
ani de miere, dar în care mierea nu era alterată (Sfait
David-Eduardo)
- Expresia „Luna de Miere” provine din folclorul nordic,
acolo unde tinerii căsătoriți consumau timp de o lună o
ceașcă de mied, băutură care era îndulcită cu miere
(Lingurar Ana)
- Pentru a produce un kilogram de miere, o albină ar
trebui să viziteze între 2 și 5 milioane de flori, iar asta ar
însemna să parcurgă o distanță egală cu circumferința
Pământului, respectiv 40.000 de km (Varga David) 
- Cea mai bătrână albină din lume are 100 de milioane de
ani și este conservată într-o bucată de chihlimbar ce a fost
descoperită în Myanmar (Gyonos Anastasia-Nadia)

Prof. coordonator: Moldovan Marcel 

Farcaș Antonia
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Ce știm despre mamifere?

În cadrul activității, menționate mai sus cu tema: ,, Ce știm
despre mamifere?” fiecare elev din clasa I C a spus câte o
propoziție, un gând despre animalele mamifere învățate la școală. 
Eleva Ciurcui Alexandra – Adelina: - Animalele mamifere sunt
vertebrate.
Eleva Hanzi Alexandra – Animalele mamifere fac parte din clasa
mammalia.
Elevul Hoca Eduard a zis că: Animalele mamifere au glande
mamare.
Eleva Horvath Miruna-Patricia – Animalele mamifere au glande
mamare care la femele produc lapte pentru pui
Elevul Iancu Dorian – Marian – Animalele mamifere au blană.
Eleva Lăcătuș Izabela – Maria – Aceste animale datorită blănii se
disting de reptile și păsări.
Elevul Lăcătuș Radu-Tudor – Animalele mamifere reprezinta o
linie evolutivă proprie de cca 300 de milioane de ani.
Eleva Lăcătuș Sabrina – Maria -Cele mai numeroase animalele
mamifere sunt rozătoarele.
Elevul Ludvig Andrei – Cristian -Pe lângă rozătoare ca fiind mai
numeroase mai sunt si liliecii, aricii, chițcani și altele.
Eleva Rostași Narcisa-Sofia – Corpul mamiferelor este patruped,
alcătuit din cap, gât, torace, abdomen și coadă.
Eleva Varga Giulia – Anais – Aceste animale sunt foarte
inteligente ele posedând un creier foarte dezvoltat.
Activitatea a fost foarte frumoasă pentru că, am dialogat și
socializat cu fiecare elev pe baza unei fișe de lucru pe care elevii
au colorat-o cu culoare specifică fiecărui animal prezentat pe fișa
de lucru.

Prof. Pădurean Tiberiu

PĂSĂRI CĂLĂTOARE

Toamna este momentul în care putem
urmări stoluri de păsări migratoare
care merg în țări mai calde. 
Motivul migrației lor este lipsa hranei,
dispariția omizilor și larvelor în timpul
iernii și alte insecte care stau la baza
dietei păsărilor. Aproximativ jumătate
din păsările din pădure vor zbura
pentru iarnă, dar din tundră sau taiga,
din zonele mlăștinoase, aproape toate
tipurile de locuitori cu pene vor merge
în locuri de iarnă calde.
Alegând unde să zboare, păsările vor fi
ghidate atât de destinația finală – locul
iernării viitoare, cât și de
oportunitatea de a se hrăni în timpul
călătoriei lungi. Prin urmare, traseul
păsărilor migratoare nu se desfășoară
în linie dreaptă către locul de iarnă, ci
conține diverse coturi, viraje și tabere
unde se odihnesc și mănâncă. 
În mod paradoxal, deși păsările
trebuie să facă un mare efort pentru a
migra de două ori pe an, acest lucru se
dovedește benefic pentru specie,
întărind-o și făcându-o mai puternică,
prin procesul de selecție naturală.

Autori: Buce Alex, Chira Ana-Maria,
Cojocnean Denis, Gabor Vanesa-
Maria, Dan Delica-Dumitrița, Lăcătuș
Albert, Lăcătuș Emil-Ioan și Muzur
Aurel-Marios

Prof. coordonator: Suciu Dana-Maria

Ciorbă Antonio Mănășturean Andra



VREAU SĂ FIU SĂNĂTOS!

Atunci când discutăm despre importanța sănătății, tot timpul ne informăm cât de important este sănătatea
unui om. 
Elevii au fost foarte încântați și bucuroși de aceasta activitate, s-au implicat cu mare interes, la această
activitate și au legat prieteni frumoase, au învățat să fie disciplinați și respectuos cu cei din jurul lor. 
Bontea Rebeca: Tot timpul mă pasionat să cunosc informații noi despre sănătate, și cât de important este să
mâncăm sănătos. În situația în care frații mei sunt bolnavi, o ajut pe mama mea la administrarea
medicamentelor, pentru frații mei mai mici.  
Arghelus Carmen: În primul rând este să fim sănătos cu toții ca să putem face cat mai multe lucruri frumoase
și să participăm la diferite activități educaționale și activități pentru sănătate. Sunt pasionată de sănătate
deoarece îmi place să ajut oamenii când sunt bolnavi. Eu acasă cu prietenele mele ne jucăm de-a doctorițele.
Babei Emanuel, Covaci Samir și Elekes Eric Iasmin: Noi tot timpul ne place să ne uităm la documentații sau
filme despre „importanța sănătății”. Credem că este foarte important să fim sănătos deoarece vom avea o
viață cât mai bună și la rândul nostru putem ajuta oameni care se află în suferință, sau care sunt bolnavi.
Covaci Claudia și Farcas Delia: Ținând cont că trăim într-o zonă foarte periculoasă plină de deșeuri toxice,
tot timpul am preferat să fim curate și să avem o alimentație bogată și plină de vitamine. Locuim în
comunitatea Pata Rât și împreună cu prietenele mele și verișorii mei ne place să ne informăm și să ne
documentăm despre sănătate. Mai participăm la diferite activități de igienizare împreună cu colegii mei care
locuiesc in comunitatea Pata Rât. Aceste activități sunt organizate de către asociați care vin în comunitatea
noastră.

Activitatea „Vreau să fiu sănătos” este foarte importantă pentru dezvoltarea abilităților sociale. Elevii trebuie
să învețe să comunice și să colaboreze cu alți colegi/copii, să își dezvolte empatia și să învețe să-și exprime
emoțiile într-un mod adecvat. De asemenea, elevii trebuie să învețe să respecte regulile și să își asume
responsabilități, ceea ce îi ajută să se adapteze la mediul social din jurul lor.

Prof. coordonator: Siminic Tudor
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Muzur MirunaBria Alexandra

Peteac Carla



JOCURILE COPILĂRIEI

Septembrie. A Venit toamna, a început școala. Continuăm
activitățile cu elevii clasei a III-a C, în spațiu liber, în clasa fără
pereți.Suntem în curtea din Școala Gimnazială ,,Traian Dârjan’’.
Elevii sunt bucuroși de tema aleasă fiind foarte nerăbdători de să
înceapă jocul. Dar care este acela, sau care vor fi jocurile alese
azi. 
La întrebarea - Care sunt jocurile copilăriei ? le-am dat ocazia
tuturor elevilor să răspundă.

Eleva Berchi Larisa – Cel mai mult mie mi-a plăcut șotronul!
Elev Hoca Elis – Eu mă joc acasă, 1,2,3 la perete stop, dar și
acum mi-aș dori să mă joc cu colegii.
Eleva Gyonos Lavinia – Eu sunt mai timidă, îmi plac foarte mult
desenele animate și filmele cu eroi. Așa că mie îmi place jocul
Flori, fete și băieți!
Elev Ludvig Alexandru – Mie îmi place fotbalul, mi-aș dori să
ajung fotbalist!
Elev Ludvig Gabriel – La fel îmi place și mie fotbalul. Mă joc
acasă cu prietenii, de câte ori avem ocazia.
Elev Farcas Ovidiu Bogdan – Eu acum îmi doresc să ne jucăm
lapte gros!
Eleva Lăcătuș Andreea Simona – Eu vreau să ne jucăm Podul de
piatră!
Elevi, ne vom juca toate aceste jocuri frumoase, jocurile
copilăriei, pe care și eu le-am jucat la vârsta voastră!

Prof. coordonator: Titi Elemer
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Stoica Emanuel

Lăcătuș Maria

Covaci Nicoleta
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PĂSĂRI CĂLĂTOARE

Astăzi am descoperit o mulțime de lucruri interesante și captivante despre păsările călătoare, despre
fenomenul de migrare, dar și care sunt cele mai cunoscute astfel de păsări din România. Odată cu venirea
primăverii, în luna martie, când afară începe să se încălzească, se întorc în țara noastră, păsările călătoare,
care se mai numesc și păsări migratoare: barza, randunica, cucul, privighetoarea, mierla, pelicanul,
ciocârlia, pupăza. Dar oare de ce pleacă păsările toamna în țările calde?
Rus Sedra a spus că păsările călătoare încep să migreze toamna pentru a se asigura că nu le găsește iarna
într-un loc neprietenos. Lingurar Casian a răspuns că păsările pleacă pentru că este prea greu pentru ele să
găsească mâncare pe timpul iernii. Flavia Hoca a enumerat câteva dintre păsările care revin în țară
primăvara. Adriana Gyonos a spus că randunica este cea mai cunoscută pasăre călătoare, dar Samir Varga
a contrazis-o, spunând că barza este cea mai cunoscută pasăre călătoare și chiar a descris-o ca fiind o
pasăre mare cu picioare lungi și ciocul roșu, cu pene albe, iar pe varful aripilor penele sunt negre. Lavinia
Salimi l-a completat, spunând că berzele se hrănesc cu broaște și insecte, iar cuiburile lor sunt foarte mari
și pot fi folosite mai mulți ani. Eugen Ababei ne-a descris lebăda, o pasăre mare, cu pene albe, care plutește
pe apă. Are gâtul lung, curbat și grațios. Flavia Hoca, o fetiță foarte isteață, ne-a istorisit că în urmă cu
doi ani, dintr-un cuib a căzut un pui de barză, în curtea unui vecin. Acesta l-a îngrijit dându-i de mai
multe ori pe zi de mâncare, chiar peștișori și brotăcei pe care-i prindeau copiii de la apa din apropiere.
Toamna, după ce s-a înzdrăvenit, când berzele au plecat și ea s-a luat zborul cu ele.
La sfârșitul lecției i-am rugat să-mi răspundă la o ghicitoare.
„Să-mi ghiciți o ghicitoare:
Înaltă cu lungi picioare
Pene negre pe aripi are
Peste broaște e mai mare!
Cine-i oare?”
Barza, au răspuns copiii în cor.

Prof. coordonator: Sîncrăian Ioan

BOGĂȚIILE TOAMNEI

Mie îmi place toamna pentru că mămânc struguri.
    Kulcsar Florin clasa I A
Toamna plouă cu frunze.

Lăcătuș Ianis Dorian  clasa I A
Toamna plouă mult și este mol.
    Salimi Mia-Giulia clasa I A
Toamna avem mere și nuci.

  Sârbu Andrei Marius clasa I A
Îmi place că merg la școală.

   Moldovan Abel Cosmin clasa I A
Toamna mă joc cu castane.

 Pădurean Elisa clasa I A
Nu-mi place că plouă.

Ludvig Antonia clasa I A
Bunica mă duce la piață.

Chintăuan Ionuț Victor clasa I A

Prof. coordonator: Bodea Raluca Ioana

Moldova Sofian-David



LUMEA UIMITOARE A FLUTURILOR 

Astăzi vreau să vă povestesc despre activitatea realizată de doamna profesoară cu noi și despre una dintre
cele mai uimitoare lumi pe care le-am descoperit vreodată și anume lumea minunată a fluturilor! Am aflat
lucruri noi despre ei și am desenat. Să vedeți ce au zis colegii mei despre activitate:
„Nu mi-au plăcut niciodată așa de mult fluturii, plus că în oraș nu îi prea vezi, dar sunt interesanți mai
ales că ies din larve” - Fodor Bogdan
„Mi-a plăcut să colorez fluturele pe foaie în toate culorile și a fost interesant să aflu că sunt așa de multe
feluri de fluturi în lume”- Ciorbă Emanuela Raluca
„Fluturii sunt foarte frumoși. Am încercat să găsim și în curtea școlii fluturi, dar nu am găsit pentru că e
deja toamnă și cam frig” - Hanzi Denis-Emil
„Am aflat că există fluturi monarh, care călătoresc sute de kilometri în căutarea unui loc cald pentru
iarnă, și fluturi care au aripi transparente și colorate precum geamurile colorate ale unei biserici” -
Lăcătuș Manuela
„Fiecare tip de fluture are o poveste unică, iar asta mi s-a părut interesant. Cel mai des eu am văzut fluturi
albi cu negru și rar am văzut unii colorați cum ne-a arătat doamna profesoară” - Varga Fabian
Poate veți descoperi fluturi pe care nu i-ați văzut niciodată înainte și veți înțelege de ce sunt atât de
fascinanți pentru mine și pentru colegii mei fluturii. Să nu uităm să îi protejăm și să avem grijă de mediul
înconjurător pentru ca aceste aripioare zburătoare să continue să ne încânte cu frumusețea lor.

Prof. coordonator Neag Oana Cătălina
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CULORILE TOAMNEI

Toamna este un anotimp plin de culoare și frumusețe. Frunzele copacilor se schimbă într-o gamă vie de
culori. 
Culorile toamnei sunt cele mai vii culori existente.Aceste culori definesc întregul anotimp al toamnei. Fără
ele toamna nu ar mai avea niciun rost. Culorile apar pe fiecare frunză. Galbenul este cea mai vie culoare a
toamnei ,această culoare pare ca și răsăritul, iar galbenul închis ca apusul. Aceste trăsături fac ca aceasta
culoare să fie cea mai deosebită. Roșul este cea mai aprinsă și frumoasă culoare. Această culoare este mai
rară, dar foarte deosebită, deoarece arată ca o cerneală întinsă pe frunză. Maroul este culoarea frunzei
după un timp, ea ne arată că toamna se va sfârși foarte curând.
Toate aceste culori se îmbină și formează cercul multicolor al toamnei.

Autori: Dodo Mădălin, Lăcătuș Darius, Moldovan Flavia, Muzur Miruna

Prof. coordonator: Bodea Raluca

Covaci Amira



GUSTĂ ȘI GHICEȘTE!

Gustul este percepția produsă sau stimulată atunci când o substanță din gură reacționează chimic cu celulele
receptorilor gustativi situate pe papilele gustative din cavitatea bucală, mai ales pe limbă. În timpul activității
„Gustă și ghicește” copiii au gustat diferite alimente legați la ochi și au spus ce gust simt precum și ce aliment
este.
Varga Loredana-Rozalia - Ciocolată - Este dulce.
Varga Alexandru - Ardei iute - Este iute.
Varga Maria-Magdalena - Cafea - Este amară.
Rostaș Adelina - Miere - este dulce.
Moldovan Flavia - Lămâie - acră.
Copiilor le-a plăcut mult aceasta activitate spunând că a fost foarte interesantă și distractivă.

Prof. coordonator: Iederan Iustin-Sorin
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TOAMNA ȘI FRUMUSEȚILE EI

A sosit toamna cu alaiul ei de frunze multicolore. Natura își schimbă
hainele verzi cu cele ruginii. În bătaia vântului, frunzele se desprind de
ramurile copacilor ce le-au fost casă tot timpul acesta. Ele se plimbă prin
aer până când se aștern ușor pe pământul rece, formând un covor roșiatic,
foșnitor, în care ni se afundă pașii. 
Cu ajutorul unei foi și a câtorva acuarele, am reușit să facem și noi un covor
de frunze spectaculos. Culorile predominante au fost galben, portocaliu,
maro și roșu. Toamna e un sezon plin de culori fermecătoare.
Chiar dacă natura nu mai este atât de plină de viață, toamna are
frumusețea ei aparte, fiind un anotimp plin de culoare.
Autori: Dubovici Alexia, Farcaș Antonia, Mănășturean Andra, Moldovan
Debora, Lăcătuș Ramona, Truță Denis

Prof. coordonator: Man Adina-Roxana

Dan Diana

Botezan Elisei

Lăcătuș Cosmin Lucian



ALIMENTE SĂNĂTOASE

O alimentație sănătoasă pentru copii este foarte importantă. Dieta lor zilnică trebuie sa fie echilibrată
cantitativ și calitativ. Doar așa își vor putea menține greutatea și sănătatea în condiții optime. În cadrul
activității ,,Alimente sănătoase” am vorbit despre importanța alimentației, preferințele noastre culinare
și am realizat un colaj „Piramida alimentelor”.
Czanca Leonardo-Rafael - Niciun aliment nu cuprinde toți factorii nutritivi de care organismul are nevoie
în cantități echilibrate. Tocmai de aceea, o dietă sănătoasă este alcătuită dintr-o combinație de alimente.
Korosi Andra-Ștefania - Copiii nu trebuie să țină diete. Ei trebuie să mănânce de toate, dar dulciuri în
cantități mici.
Lăcătuș Florin-Mihai - Proteinele reprezintă alimente foarte importante pentru organism care nu trebuie
să lipsească din alimentația copilului. Numele de „proteină” provine de la cuvântul „proteos” din limba
greaca, care înseamnă „esențial/primar”.
Lingurar Damian-Anghel - Mie îmi plac toate alimentele și mi-a plăcut să învăț despre piramida
alimentelor sănătoase.

CULORILE TOAMNEI

Toamna a sosit și putem să ne delectăm privirile cu zecile de culori parcă rupte din cele mai frumoase
tablouri. Fără îndoială că toamna este unul dintre cele mai frumoase anotimpuri și suntem încântați de
culorile, capriciile și bogățiile ei! 
Elekeș Raluca - Toamna începe școala și mie îmi place mult la școala. Nu îmi place toamna pentru că
este frig și plouă dar îmi plac fructele care se coc în acest anotimp.
Rostaș Raul-Alexandru - Toamna frunzele au culori minunate maro, galben, auriu, verde. Copiii se pot
juca afară fericiți pentru că încă este soare și cald.
Lingurar Andrei-Răzvan - Plouă mult toamna dar este frumos. Începe școala în septembrie și mă
întâlnesc cu doamna învățătoare și colegii mei.
Coloji Antonio-Romeo - Mie toamna îmi place pentru ca se coc merele care sunt fructele mele preferate.
La școala am desenat un coș cu fructe și am gustat din fructele toamnei mere, pere, struguri, prune.
Michi Sorin-Andrei - Este frumoasă toamna, încă nu este cald și mă pot juca cât doresc pe afară. Îmi
place toamna pentru că începe școala și învăț lucruri noi.

Prof. coordonator: Epură-Onacă Lidia 
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BOGĂȚIILE TOAMNEI

Toamna, cea de a treia fiică a bătrânului an și-a făcut a apariția odată cu începerea anului școlar.
Toamna este o zână cu rochie din frunze arămii care, deși a alungat vacanța, este foarte îndrăgită de copii
datorită bogățiilor ei. Într-o zi frumoasă de toamna am ales sa vorbesc cu elevii despre toate aceste bogății și
astfel am aflat de ce ei iubesc acest anotimp:
„Mie îmi place toamna pentru că bunica umple cămara cu tot felul de compoturi și dulcețuri din fructe: mere,
pere, prune, gutui pe care eu le ador” (Hoca Francisca)
„Eu iubesc toamna pentru că ne oferămulte fructe și legume hrănitoare și gustoase. Fructele mele preferate
sunt merele, chiar și medicul recomandă un măr pe zi” (Lăcătuș Mirela)
„În această perioada în livezi și grădini oamenii culeg roadele toamnei.De asemenea la piață găsim foarte
multe fructe și legume care ne îmbie cu mireasma și culoarea lor. Mie îmi plac foarte mult strugurii” (Lingurar
Leontina Andra Eva)
În concluzie, toamna este plină de bogății, ea ne oferă un spectacol de culori, dar și multe fructe și legume
delicioase și gustoase.

Prof. coordonator: Demeter Claudia

TOAMNA - ANOTIMPUL BOGĂȚIEI

Toamna este un anotimp plin de culori și cu multe tipuri de vreme. Soarele, ploaia și norii se joacă cu noi
mereu în acest anotimp și florile încă mai sunt colorate o parte din toamnă. Însă cel mai frumos este atunci
când se strâng recoltele.
Toamna este un anotimp foarte important pentru oameni și ființele necuvântătoare. Frunzele se veștejesc,
apoi cad și devin hrană pentru pământ. Este vremea culegerii recoltelor. Se culege porumbul, care este atât de
folositor pentru noi și animale. Să nu uităm de iubitele fructe cum ar fi strugurii, merele,dovlecii, perele dar și
nucile pline de sănătate. Legumele gustoase ale toamnei, importante pentru sănătatea noastră suntvarza,
conopida, sfecla. Școala începe și ea cu bucurie tot toamna.În natură totul este plin de culoare atunci când
vara se întâlnește cu toamna, iar răcoarea îți dă voie să te joci afară mai mult timp. Cum să nu îți placă acest
anotimp?
Suntem încântați că este toamnă și bucuroși de tot ce ne aduce ea!

Autori: Silaghi Mara, Stoica Emanuel, Moldovan Dorian, Covaci Florin și Covaci Trandafir

Prof. coordonator: Biriș Anca-Teodora



JOCURI DISTRACTIVE 

Atunci când discutăm despre jocuri pentru copii, în aer liber, este foarte important ca ele să nu necesite multe
resurse materiale care se pot pierde, sparge sau strica. 
Cele mai multe jocuri pentru afară sunt jocuri distractive și sportive care îi țin pe elevii în mișcare și îi ajută să își
consume energia.
Elevii au fost foarte încântați și bucuroși de această activitate, s-au implicat cu mare interes, la această activitate și
au legat prieteni frumoase, au învăță să fie disciplinați și respectuos cu cei din jurul lor. 
Bontea Rebeca: îmi plac foarte mult jocurile distractive, deoarece mă simt foarte bine cu colegi mei, prin jocuri,
socializezi și leg prieteni frumoase, atât cu colegii de clasă cât și cu colegii mei din școala. Acasă împreuna cu frații
mei ne jucăm diferite jocuri distractive cum ar fi: șotronul, rațetele și vânătorii, fotbal, nu te supăra frate, etc.
Berchi Andra: mie îmi plac jocurile distractive deoarece îmi dau posibilitatea de a socializa cu colegii mei de clasa și
să-mi fac prieteni noi. Prin jocuri distractive învăț să fiu disciplinată, ordonată și să știu să respect regulile
jocurilor. În comunitatea de rromi Pata Rât, unde locuiesc cu o parte din colegii mei, tot timpul ne jucăm
împreună diferite jocuri distractive.
Arghelus Carmen: jocurile distractive pentru mine înseamna, să am o sănătate bună și distracție. Jocurile mele
preferate sunt: șotronul, mima, mersul pe bicicletă, pasul piticului, săritul în trambulină etc.
Babei Emanuel: jocurile mele preferate sunt: fotbal, tenis de masă și meseri, prin aceste jocuri distractive, tot timpul
mi-am făcut prieteni noi și am socializat cu colegii mei de clasă. În comunitatea Pata Rât, împreună cu prieteni mei
ne-am jucat diferite jocuri distractive cum ar fi fotbal, tenis de camp și meseri.
Covaci Samir: mie îmi place foarte mult să mă joc cu colegii mei și cu prieteni mei din comunitatea Pata Rât. Tot
timpul când mă duc acasă la mine, mă duc la fiecare prieten acasă și îi chem să se joace cu mine footbal, tenis de
masă și tenis de câmp. Sunt foarte bucuros când ne strângem foarte mulți copii din comunitate și mergem pe
platoul de lângă biserica și ne jucăm diferite jocuri distractive.
Elekes Eric Iasmin: eu locuiesc în comunitatea Cantonului de lângă comunitatea Pata Rât, împreună cu verisori și
prieteni mei ne jucăm fotbal, meseri. Eu prin joc înteleg că trebuie să socializam și să ne facem cât mai mulți
prieteni.
Covaci Claudia: tot timpul când aud de jocuri distractive, mâ implic cu mult drag, deoarece îmi place foarte mult
să mă joc cu prietenele mele și cu colegii mei de clasă. Eu locuiesc în Comunitatea de rromi „Rampa de gunoi” de
la marginea orașului și împreună cu prietenele mele îmi place să mă joc: mima, șotronul, de-a v-ați ascunselea,
pasul piticului și prinselea.
Farcas Delia: mie îmi place foarte mult să mă joc cu prietenele mele din comunitate. Împreună cu surorile mele ne
jucăm foarte mult: mima, nu te supăra frate, șotronul și multe alte jocuri.
In concluzie 
 Jocurilor distractive pentru elevii sunt foarte importante pentru dezvoltarea abilităților sociale. Elevii trebuie să
învețe să comunice și să colaboreze cu alți colegii/copii, să își dezvolte empatia și să învețe să-și exprime emoțiile
într-un mod adecvat. De asemenea, eleviii trebuie să învețe să respecte regulile și să își asume responsabilități, ceea
ce îi ajută să se adapteze la mediul social din jurul lor.

Prof. Siminic Tudor
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